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	Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад «Солнышко» села Шипуново 

Шипуновского района Алтайского края


ПРОЕКТ
НЕПОСРЕДСТВЕННО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

в подготовительной к школе группе
«Мы готовы к школе»

 Мироненко Татьяна      Михайловна,

воспитатель

с. Шипуново
2012
Цель: дать детям возможность показать свои знания, умения и  навыки, которые они получили в детском саду.

Задачи:
 1.Закрепить знания, полученные ранее о звуках и буквах; навыки  звукового анализа слова; навык чтения.

2. Совершенствовать у детей фонематический слух.

3.Закрепить и систематизировать навыки прямого и обратного счёта в пределах 20.
Продолжать учить составлять арифметические задачи; выделять условие, вопрос, решение и ответ.

4. Развивать интерес к математическим играм, смекалку, сообразительность.

5. Совершенствовать навыки ручного труда, развивать творческие способности.

6. Развивать у детей познавательные интересы,  умения работать парами, в группах.

7. Формировать навыки сотрудничества.

Предварительная работа: 

· Непосредственно образовательная деятельность по подготовке к обучению грамоте, познанию (ФЭМП), художественному творчеству, музыке. 

· Дидактические игры: «Назови звук», «Разгадай слово». 

· Чтение слогов, слов, предложений.

· Математические загадки, решение задач по картинкам, задач в стихах. Игровые упражнения со счётом.

· Музыкальные сказки- драматизации, развлечения, физкультминутки.

· Игровые упражнения в парах по изобразительной деятельности.

Оформление, оборудование:

1. Запись  песни «Учат в школе».

2. Музыка для сопровождения в выполнении творческих работ.

3.»Маски» для участия детей в игре-песне «Урок».

4. Мячи-прыгуны - 4шт, гимнастические палки для физкультурной разминки.

5. На доске: картинка «домик», фишки и схемы для звукового анализа.

6. Тексты для чтения.

7. Картинки для решения математических задач.

8. Игра «Доминошки»

7. Тарелочки с заготовками для работ по ИЗО.

Интеграция: Подготовка к обучению грамоте – Познание (ФЭМП) -  Музыка - Художественное творчество.

План проведения НОД:

1. Приветствие. Психологический настрой.

2.  Мотивация. Целеполагание.

3. Непосредственно образовательная деятельность по подготовке к обучению грамоте:
· Речевая разминка.

· Повторение изученного о звуках.

· Звуковой анализ слова домик.
· Исполнение песни шуточной  игровой песни «Урок».

· Чтение текстов с листа.

· Работа в тетрадях.

4. Непосредственно образовательная деятельность по математике:
· Счёт в пределах 20-ти. Счёт десятками до 100.

· Игра «Доминошки» (состав числа).

· Составление задачи по картинке.

· Решение задачи на логическое мышление.

5. Хореографическая композиция «Раз, два, три, четыре, пять – вышли дети танцевать»

6. Занятие по ручному труду:
· 1 подгруппа - мозаичная аппликация «На весеннем лугу»
· 2 подгруппа – конструирование из бумаги «Тюльпан»
· 3 подгруппа - рисование с элементами аппликации «Давай дружить»
· 4 подгруппа - лепка (налеп) «Подснежник»

7. Подведение итога непосредственно образовательной деятельности. Рефлексия.

ХОД НЕПОСРЕДСТВЕННО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

1. Приветствие. Психологический настрой. 

(Звучит  песня «Чему учат в школе». Выходят дети,  выстраиваются полукругом.)
Воспитатель: - Ребята, давайте поздороваемся с нашими гостями.

Придумано кем-то просто и мудро 

При встрече здороваться: «доброе утро».

Доброе утро - солнцу  и птицам,

Доброе утро улыбчивым лицам.

И каждый становится добрым, доверчивым

Пусть доброе утро длится до вечера.

2.  Мотивация. Целеполагание.
Воспитатель: - Ребята, а зачем мы здесь собрались?

Дети: - Показать, чему мы научились в детском саду, как подготовились к школе.

Воспитатель: - Скажите, ребята, а что нужно знать и уметь, чтобы быть готовыми к школе?

(Ответы детей)
Воспитатель: - Давайте, дети, начнём наше занятие по обучению грамоте. Рассаживайтесь по своим местам. 

(На занятии работают дети 1 подгруппы)
3. Непосредственно образовательная деятельность по подготовке к обучению грамоте.

· Речевая разминка.
Воспитатель: - Ребята, каждое  занятие мы начинали с речевой разминки: выполняли упражнения на дыхание, проводили артикуляционную гимнастику, проговаривали   чистоговорки, потешки, скороговорки.

- Давайте вспомним одну из них  про зайку:

У зайки Бубы заболели зубы.

Воспитатель: - Кто желает сказать скороговорку для всех?

(Проговаривают  2-3 ребёнка) 

Воспитатель: - Чьё проговаривание тебе понравилось больше всего?

(Ответы детей.)

· Повторение изученного о звуках.

Воспитатель: - Дети, на каждом занятии я задавала вам вопрос, что вы знаете о звуках и буквах. Давайте  вспомним об этом.

Ребёнок: - Звуки мы слышим и произносим. А буквы видим и пишем.

Воспитатель: - На какие группы делятся звуки?

Ребёнок: - Звуки делятся на гласные и согласные.

Воспитатель: - Что вы знаете о гласных звуках?

Ребёнок: - Когда мы произносим гласные звуки, во рту  мы не встречаем препятствия.

Воспитатель: - Сколько всего гласных звуков в русском языке?

Ребёнок: - Всего 6 гласных звуков: а, о у, ы, и, э.

Воспитатель: - Что вы знаете о гласных звуках?

Ребёнок: - Гласные бывают ударными и безударными.
Воспитатель: - Что вы знаете о согласных звуках?

Ребёнок: - Когда мы произносим согласные звуки, во рту мы встречаем препятствия: нам мешают губы, зубы, язычок.

Воспитатель: - Какими бывают согласные звуки?

Ребёнок: - Бывают твёрдыми и мягкими, звонкими и глухими.

Воспитатель:  - Молодцы, ребята. Я думаю, все остались довольны вашими ответами.

· Звуковой анализ слова.
Воспитатель:  - А сейчас послушайте загадку:

 В нём живёт моя родня.

 Мне без него не жить ни дня

 В него стремлюсь всегда и всюду.

  К нему дороги не забуду

  Я без него дышу с трудом

  Мой кров, родимый, тёплый (дом.)
Воспитатель: - Большой дом, а маленький? …домик.

Воспитатель: - Проведём звуковой анализ слова домик:
- характеристика каждого звука;

- подсчёт  общего количества звуков; отдельно гласных, согласных;

- деление слова на слоги;

- постановка ударения (на какой; слог падает ударение)

- замена звуков буквами; подсчёт общего количества букв;

- чтение слова.

(Ребёнок выполняет у доски.)
Воспитатель: - Очень хорошо  выполнили ребята задание, молодцы.

· Исполнение  шуточной игровой песни «Урок».
Воспитатель: - Уже в старшей группе мы начали учить с вами буквы,  и вот как это у нас с вами получалось.
  (Исполняют дети 2 группы.)

· Чтение текстов с листа.
 Воспитатель: - А теперь мы читаем вот так: (Читают трое детей)
Мама.

С нами мама. Она спела нам песенку про котика. Всем весело!

Барабан.

Бабушка купила Боре барабан. Боря был рад. Он играет на барабане: бум – бум! Бум – бум!

Мы помогаем маме.

У Пети и Поли лопатки. Поля копает грядку. Она посадит лук. Петя тоже делает грядку. Он посеет укроп и редис.
· Работа в тетрадях.

Воспитатель: - А  сейчас, ребята, мы покажем, как вы научились работать в тетрадях:
- В верхнем ряду напишите 8 палочек.

- Во втором ряду 6 палочек с закруглением внизу.

- А в третьем ряду напечатайте слово школа.
(Дети показывают выполненную работу учителям.)
Воспитатель: - Сколько написали  в первом ряду палочек?  Сколько палочек написали во втором ряду? (Дети называют  числа)
Воспитатель: - Дети, правильно учиться считать мы с вами  учились на занятии - математика. И вот следующая группа детей покажет,  какие знания и умения вы получили на этих занятиях.

4. Непосредственно образовательная деятельность по математике. 
· Счёт в пределах 20 прямой и обратный.
-  Счёт о т1 до 10; от 11 до 20; от 20 до 15; от 14 до 10; от 9 до 1. 

- Счёт десятками до 100.

· Игра: «Доминошки»

  6                  7             8               9

 /  \                /  \          /   \            /  \

 1 .. .            4  …      6  …         5   …

· Составление задачи по картинке.
« На полянке росло 7 грибов. 2 гриба унёс ёжик. Сколько грибов осталось на полянке?»
· Решение задач на логическое мышление.
« На столе стояло 3 стакана с вишней. Костя съел один стакан вишни, поставив пустой стакан на стол. Сколько стаканов осталось?» (3 стакана)

5. Хореографическая композиция «Раз, два, три, четыре, пять – вышли дети танцевать»

Воспитатель: - Наши дети умеют не только красиво писать и считать, но ещё и красиво двигаться.
6. Занятие по ручному труду.
Воспитатель: - Подходит к концу наша работа. И нам не хотелось, чтобы наши гости ушли без подарков. Через 5 минут вы увидите, чему мы научились, как мы умеем работать с бумагой, пластилином.

1 подгруппа - мозаичная аппликация «На весеннем лугу»
2 подгруппа – конструирование из бумаги «Тюльпан»
3 подгруппа - рисование с элементами аппликации «Давай дружить»
4 подгруппа - лепка (налеп) «Подснежник»

(Дети выполняют задания под музыку).
Воспитатель: - Вот и готовы наши подарки. Пришло время подвести итог нашей с вами работы.

7. Подведение итога НОД. Рефлексия.

 Воспитатель: -  Сейчас вам предстоит оценить свою работу. Если вы считаете, что работали сегодня в полную силу, как вы можете, то подойдите ко мне и возьмите с подноса красный круг. А если считаете, что могли бы лучше – зелёный.

- Какая работа вам понравилась больше всего?

- За что вы себя можете похвалить?

Воспитатель: -  Спасибо вам, ребята, вы все молодцы. Подарите подарки,  которые вы приготовили учителям.
Приложение 
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